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1. Asretasr e s definidas num referencial o.n Oxy por

r:(x,y)=(-1;3)+k(;3),keR s:y=_§X+5

sdo paralelas. Qual o valor de a?

(A - ®) 5 (©) -6

2. Considera, num referencial 0.n Oxy, as retas r e s, 0S pontos
A, B e C e acircunferéncia de diametro [AC] Sabe-se que:

ro(x;y)=(1;6)+k(-2;4) ke R;

e s5:7+y—-3x=0
e O ponto C tem coordenadas (4;0)
o rns={B}

Verifica que o C pertence aretar.
Escreve a equacao reduzida da retar.
Determina as coordenadas do ponto B.

Escreve a equacdo reduzida da reta paralela a reta s e que
contém o ponto C.

Define através de condicGes a regido sombreada da figura.

(D)

3. Considera, num referencial 0.n Oxy, a reta r que interseta o0 eixo Ox no ponto de abcissa 2 e que

interseta o eixo Oy no ponto de ordenada 6. Qual a equacao reduzida da reta r?

(A) y= -3x + 6 (B) y=3x+6 (C) y=-2x+3

4. Considera o paralelogramo [ABCD]. Os pontos P, Q, M
e N sdo os pontos médios dos lados a que pertencem.

Usando célculo vetorial, mostra que  AC = 2MN

Sugestdo: Poderds efetuar a tua demonstracdo

comecgando por exprimir ACa custa dos
vectores AB e BC.
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(D) y=2x+3
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5. Considera, num referencial 0.n Oxy: T .

e as rectas paralelas r e s sdo paralelas;
e a recta t, horizontal, e que contém o ponto de
coordenadas (3 ; 2);

e uma circunferéncia com centro sobre o eixo Oy ,
tangente a reta t e ao eixo OX.

Caracteriza por uma condigdo a regido do plano
representada a sombreado.

6. Obtenha, sempre que possivel, a equacdo reduzida da recta que:
a) E paralela a d=(2,1) e passa pelo ponto A=(3,-1). b) Passa pelos pontos (1,2) e (2,-5).
c) Passa por (-3,5) e é paralela ao eixo das ordenadas.
d) E paralela ao eixo das abcissas e contém o ponto (-5,3).
e) Contém o ponto (7,-1) e € paralela a recta definida por (x,y)=(1,2)+k(4,3) , keR.

f) E paralela a recta y:%x+1 e contém o ponto (0,-2).

g) Tem declive 2 e contém o ponto (-3,6).

— 243k )
"7 KelR. j x+1_y-3
y=—1-2k 2 3

7. Representa geometricamente cada uma das regides do plano definidas pelas condi¢oes:

X2+ 2S1 1 3
a){ x+y<1 b) x> +y* <4 v (y=Z=XAYy<=X) C) X*+y*<9AX>0AYy>2X
y>0 2 2
d) y>-x+3Ay<—x+8 €) y{Xx+5A xX*+(y-1*>1 f)2x-y<3
g) X+y=>5 h) (x+1)° +(y—3)’<9Ay(2AXx<0

8. Considere num referencial o.n. do plano o tridngulo [ABC] e os
semicirculos de centros nos pontos médios dos lados do triangulo. i [—

a) Considere o ponto D=(-4,k). Obtenha o valor de k de modo que

AD seja colinear com CB. AL
b) Obtenha a equacéo reduzida da recta BC. '

c) Sabendo que a recta r, perpendicular a BC, tem declive —E,

P e
obtenha o seu ponto de interseccdo com o eixo OY. <l e
d) Considere a equagio x*+y? —4x—6y+4=0. Mostre que esta <,
equacdo representa uma das circunferéncias da figura e indique
qual.

e) Mostre que a soma das areas dos semicirculos construidos sobre os catetos do triangulo
rectangulo é igual a area do semicirculo construido sobre a hipotenusa.
Generalize esta propriedade considerando um qualquer triangulo rectangulo com catetos de
comprimento ae b.
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